

石狮海内外乡亲关注博鳌亚洲论坛

菲华侨善举总会与菲中华总商会再施善举

本报讯 4月10日,博鳌亚洲论坛2018年年会举行开幕式,会场汇聚了来自世界各地的2000多位与会来宾,也令世界看到了“博鳌时刻”。博鳌亚洲论坛上,“华商领袖与华人智库圆桌会议”继续举办,着重凸显华侨华人积极参与“一带一路”建设的相关元素。“华商领袖与华人智库圆桌会议”也吸引了众多石狮籍海内外乡亲的目光。

“华商领袖与华人智库圆桌会议”以“开放创新中的华侨华人”为主题,结合国家推进“一带一路”建设工作需要以及改革开放40周年纪念,设置4个分议题:“华侨华人在中国对外开放中的贡献与作用”“全球华商经济协作网的建设与发展”“华侨华人在‘一带一路’建设中的作用”“新时代华商经济转型升级与创新”。石狮籍全国政协常委、世茂集团董事局主席许荣茂

太平洋绅士参加此次大会并以“华侨华人在中国对外开放中的贡献及作用”为主题作了发言。在发言中,许荣茂表示,当前中国经济社会发展呈现稳中向好的态势,开放与创新已经成为中国健康发展的核心要素,广大华侨华人作为改革开放初期的“开路者”“筑桥者”,要继续坚定响应党中央号召,做好创新的“推动力”和开放的“催化剂”,不忘初心,牢记使命。许荣茂强调,以粤港澳大湾区为窗口,华侨华人应积极响应国家号召,在企业发展和文化交流上发挥先发优势,助力大湾区建设;有效发挥华侨华人的资源和资金优势,持续助力“一带一路”建设;华侨华人要紧跟时代趋势,以“双创”为驱动,成为与祖国发展的命运共同体。

全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会执行会长姚志胜对“华侨华人在‘一

带一路’建设中的作用”议题十分关注,他认为,“一带一路”合作重点内容包括五通,即政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通。其中,前四项都与商务有关。实行“一国两制”的香港,是著名的国际金融中心和贸易会展中心,是举办“一带一路”国际商务合作论坛的理想之地。香港在“一带一路”建设中,是重要角色,有区位优势、开放合作的先发优势、专业化优势以及文脉相传的优势等。“一带一路”倡议是国家全方位开放的举措,香港要以“一国两制”为根,融入国家发展大局。

菲律宾菲华各界联合会主席蔡志河表示,中国向全世界提出了“一带一路”倡议,有理由相信,中国会建设得越来越好,世界也会分享到中国的发展机遇。虽然身在海外,但是华侨华人都心

系祖(籍)国,作为旅居海外的乡亲,要起到桥梁作用。蔡志河认为,菲律宾总统杜特尔特也应邀出席了博鳌论坛,可以看出,杜特尔特总统就职后大力改善与中国的关系,中国已成为菲律宾基础设施建设领域重要的伙伴,旅菲的华人华侨理应借助这样的良机,有所作为。

菲律宾中国商会会长洪及祥对博鳌论坛8日发布的《新兴经济体发展2018年度报告》等多个报告十分关注,他认为,根据博鳌论坛发布的有关报告显示,“一带一路”倡议为亚洲的经济合作注入新活力,并且帮助亚洲大陆重塑国际关系,“一带一路”倡议的红利去年开始显现,沿线国家收获实实在在的十大红利,广大在菲律宾的华商要抢抓机遇,为“一带一路”建设和构建人类命运共同体作出新贡献。

(记者 李琳毅)

本报讯 记者从菲律宾华侨善举总会与中华总商会获悉,菲律宾华侨善举总会与中华总商会永远名誉董事长李逢梧博士、董事长吴荣祥博士,菲律宾中华总商会会长卢祖荫及理事长许鑫4月4日前往菲律宾的中华崇仁总医院,与菲国警北区警署签署医疗优惠备忘录。根据签署的医疗优惠备忘录,菲国警北区警署(NPD)成员因公受伤入住中华崇仁总医院,可得到免费医疗优惠。菲律宾中华总商会会长卢祖荫告诉记者,这项援助也是菲律宾华侨善举总会与中华总商会融入当地的真实写照,也是对政府机构及对菲律宾人民承诺的真实举措。北区警署管辖地区包括加洛干市、马拉拉市、拉莫踏市和描仁瑞拉市等四市,这四个城市也是旅菲福建侨亲的主要聚集地。(记者 李琳毅)

石狮旅泰乡贤获“泰中文化贡献奖”

石狮旅港乡贤1000万元支持文化发展



本报讯 4月4日,晋江市传统文化发展基金捐赠仪式在五店市传统街区布政衙举行,全国政协委员、泉州市侨联名誉主席、信义集团董事长李贤义捐赠人民币1000万元,用于扶持晋江市

传统文化事业发展。百宏集团施天佑也捐赠人民币1000万元。据悉,这是近年来,民间对于晋江传统文化事业数额最大的一笔捐赠。晋江市委书记刘文儒、市长张文贤出席了捐赠仪式,并为两位



乡贤颁授捐赠牌匾。福建省政协委员、泉州市侨联委员、深圳市福建商会理事长施能狮也来到现场见证这一善举。

一直以来,李贤义十分热爱家乡,时常关注家乡文化事业发展。谈及此次捐赠,李贤义认为,石狮晋江就像两个兄弟,两地政府都十分重视文化事业的发展,文化是一个地方实力的表现,希望通过晋江市传统文化发展基金,扶持家乡南音、高甲戏、木偶戏的发展,加强对从

业人员的培养、剧目的创作,让更多人来看高甲戏、布袋戏,来听南音,继续弘扬传统文化,将南音等宝贵的文化遗产一代一代传承下去。同时,也让演员们能感受到社会的关注和重视,以更大的热情投入到传统艺术的事业中。

“此举可以让更多人关注文化事业的发展,一起来促进闽南文化事业的发展。”对于李贤义的善举,南音国家级传承人苏统谋给予了高度评价。他说,作为南音国家级传承人,看到李先生捐赠巨款,助力南音等家乡传统文化发展,很受感动,自己也将尽一份力量,做好南音的传承与发展。捐赠活动期间,晋江南音爱好者还举行了一场南音专场演唱会以示衷心谢意。(记者 李琳毅)

本报讯 记者从泰国石狮商会获悉,日前,泰国石狮商会会长林嘉南获得泰国政府“泰中文化贡献奖”荣誉。据了解,这也是石狮籍旅泰乡亲首次获此殊荣。

当天,泰国自然资源与环境部部长素拉沙代表泰国政府颁发“泰中文化贡献奖”荣誉证书给林嘉南会长。中国驻泰国大使馆参赞兼总领事李春林、泰国中华总商会主席陈振治、泰国潮州会馆主席黄迨光等社会名流出席并见证了表彰大会。

出席当天大会的还有泰国石狮商会执行会长蔡孝兴,副会长林少怀、林扬刚等。(记者 李琳毅)

“文化中国名家讲坛”走进菲律宾

世界泉州青年联谊会新加坡分会暨新加坡泉州青年商会成立

本报讯 为弘扬中华传统体育文化,满足侨胞文化需求,服务中国国家文化走出去战略,由中国国务院侨务办公室、中国驻菲大使馆、菲律宾体育署、菲华各界联合会共同主办的“文化中国·名家讲坛”活动4月7日在马尼拉举行。

出席本次活动的包括北京首都体育学院校长钟秉枢教授、北京大学体教部刘伟副教授、国家级武术套路裁判孟涛教授和首都体育学院国际教育学院院长钱雯、首都竞技体校校长徐良彦等。通过讲座与小型室内展演的形式,专家展示中国传统体育文化,并与当地华人文化社团、武术学会开展交流。

“文化中国·名家讲坛”是国务院侨办“文化中国”系列活动的重要组成部分,自2007年开始已邀请多名国内知名专家学者赴海外开讲,满足了海外侨胞对中华文化的精神需求,也为促进菲中友好和两国人民友谊作出努力。(记者 李琳毅)

闽籍各大社团代表以及世界福建青年联合会·菲律宾分会代表等,总共20多个国家和地区的350人参加首届庆典。祖籍晋江的柯鸿景荣任首届会长。

新加坡泉州青年商会是由六个泉州属会馆,即晋江会馆、南安会馆、惠安会馆、安溪会馆、永春会馆及同安会馆的青年企业家共同组成,是新加坡首个以“泉州”命名的社团,现有30名会员全是祖籍泉州的年轻企业家。柯鸿景在发言时

表示,商会将致力为新加坡青年企业家搭建平台,并与世界各地的泉州青年商会、“一带一路”的组织进行交流,寻找商机,发挥桥梁作用。

带队出席世界泉州青年联谊会新加坡分会成立庆典的世界福建青年联合会·菲律宾分会会长王荣忠告诉记者,新加坡泉州青年商会目前虽然只有约30名会员,但这30人都是家族企业的一把手,个个都是精英,是泉商在新加坡实力的真实体现。(记者 李琳毅)



本报讯 世界泉州青年联谊会新加坡分会暨新加坡泉

州青年商会日前成立,世界泉州青年联谊会代表团、新加坡